

驻日美军一架“鱼鹰”坠海

一人死亡 冲绳知事要求停飞该机型

据日本海上保安厅消息，驻日美军一架“鱼鹰”运输机29日下午在日本鹿儿岛县屋久岛东部近海坠毁，机上载有6人，已确认1人死亡。

日本防卫省发布消息说，当地时间29日14时40分(北京时间29日13时40分)，一架隶属驻日美军东京横田基地的“鱼鹰”运输机从日本自卫队的雷达上消失。该机原计划从位于山口县的驻日美军岩国基地飞往位于冲绳的驻日美军嘉手纳基地，但中途改变计划飞向屋久岛机场。事发地位于屋久岛东部海域，距屋久岛机场仅2到4公里。

驻日美军先前表示运输机上有8人，后改为6人。

据日本广播协会消息，搜救现场打捞上来1人，被送往医院后确认死亡。

事故发生后，冲绳县知事玉城丹尼举行记者会表示，将要求美方在事故原因查明前停飞日本国内所有美军“鱼鹰”运输机。

“鱼鹰”倾转旋翼机由美国贝尔－波音公司生产，既可以像直升机那样垂直起降、悬停，也能像固定翼飞机那样高速飞行。

服役以来，“鱼鹰”机事故多发，安全性饱受质疑。今年8月，一架美国“鱼鹰”运输机参加多国军事演习时在澳大利亚北部领地梅尔维尔岛坠毁，致3人死亡、多人重



这是11月25日在日本冲绳美军普天间基地驻留的“鱼鹰”运输机(资料照片)。新华社发

伤。去年6月，一架“鱼鹰”机在美国加利福尼亚州南部沙漠地区坠毁，机上5名海军陆战队员死亡。去年3月，一架参加北大西洋公约组织军演的美国“鱼鹰”机在挪威坠毁，机上4名海军陆战队员死亡。

美军部署在日本冲绳普天间基地的

“鱼鹰”机多次发生零部件掉落和紧急降落事故，招致当地民众强烈抗议。

据新华社电

芬兰关闭与俄的全部边境口岸

新华社赫尔辛基11月28日电(记者 陈静 徐谦)芬兰政府28日宣布，芬兰决定从30日零时起至12月13日关闭与俄罗斯接壤的拉贾约塞皮口岸。由于该口岸是芬兰目前唯一还在通行的东部边境口岸，这意味着芬俄陆地边界上的所有边境口岸都将关闭。

芬兰总理奥尔波当天在记者会上说，此举是为有效遏制非法移民而采取的必要且适当的措施，政府的目标是尽快使边境状况恢复正常。芬兰内政部长兰塔宁表示，如有需要，不排除该限制措施延期的可能。

根据芬兰政府发布的新闻稿，自8月

初以来，已有近1000名没有签证的第三国公民试图通过东部边境口岸抵达芬兰，他们中的大多数人提出了庇护申请。芬兰政府认为，这些移民以及地区局势升级对国家安全和公共秩序构成严重威胁。

芬兰政府11月18日关闭了与俄罗斯接壤的东南部4个边境口岸，并从11月24日起关闭库萨莫、萨拉等东部边境口岸，仅保留拉贾约塞皮口岸用于东部边境通行。

北欧国家芬兰东部与俄罗斯接壤，两国拥有1300多公里长的边界。

军火库遭袭事件

塞拉利昂政府称政变未遂

新华社阿克拉11月28日电(记者 许正)弗里敦消息：塞拉利昂政府28日说，26日在该国首都弗里敦发生的军火库袭击事件是一起未遂政变。

塞信息与公民教育部长切尔诺·巴赫当天在新闻发布会上说，目前已有14名嫌疑人被捕，其中13人为军方人员、1人为平民，他们正在配合警方调查。

塞拉利昂总统比奥26日晚发表全国电视讲话说，一伙不明身份的武装分

子当天凌晨袭击了弗里敦一处军营的军火库以及一座监狱等地，导致囚犯越狱。安全部队击退了袭击者，参与袭击的武装分子头目大多数被逮捕，当地已恢复平静。

塞警方27日说，已有一部分越狱囚犯自首，警方正在追捕其余在逃囚犯。

塞拉利昂自26日起实施全国范围宵禁，目前尚未公布结束时间。

布基纳法索军事驻地遭袭

40名平民死亡

联合国人权事务高级专员办事处28日说，极端组织武装人员上周末在布基纳法索北部吉博市袭击军事设施和平民，造成至少40名平民死亡。

人权事务高级专员办事处说，武装人员袭击吉博市一处军事设施以及住宅、难民营，造成至少40名平民死亡，超过42人受伤。

人权事务高级专员办事处表示，对平民的袭击“不可原谅，必须停止”。

法新社28日援引布基纳法索多名安全部队消息人士的话报道，数百名武

装人员骑摩托车或驾驶汽车进入吉博市，袭击一个军事驻地。双方交火持续三个多小时，军方得到空中支援，击毙大量武装人员，最终击退攻击，一些军人在交火中伤亡。军方没有提及平民伤亡人数。

吉博位于布基纳法索与尼日尔、马里的交界地带。这三个国家都属于非洲萨赫勒地区。与“基地”组织、“伊斯兰国”等有关联的极端组织近年来在该地区频繁实施袭击，导致大量人员伤亡。

新华社微特稿

瑞典经济陷入技术性衰退

新华社斯德哥尔摩11月29日电(记者 付一鸣)瑞典中央统计局29日公布的数据显示，瑞典今年第三季度国内生产总值(GDP)环比下降0.3%，为连续两个季度负增长，表明瑞典经济陷入技术性衰退。

数据显示，第三季度瑞典GDP同比下降1.4%。瑞典中央统计局此前公布的数据显示，瑞典今年第二季度GDP环比

下降0.8%，同比下降1%。

“经济先前的韧性在上个季度开始减弱，我们预计年底情况会更糟”，瑞通社援引经济学家亚历山德拉·施特拉贝格的话说，“高利率预计将对家庭消费和投资产生重大影响”。

瑞典银行最新预测显示，瑞典经济今年将萎缩0.5%，明年将萎缩0.4%，到2025年才会出现明显复苏。

法国扩大禁烟并提高香烟价格

法国政府28日宣布，将在更多场所禁烟，并提高香烟价格。

法国卫生和疾病预防部长奥雷利安·鲁索当天在巴黎宣布，禁烟场所将扩大到海滩、公园、森林，以及学校等公共场所。另外，到2027年，每盒香烟的价格将从约11欧元(约合86元人民币)提高至13欧元(约合101元人民币)。

据德新社报道，吸烟导致法国平均每天约200人死亡。鲁索说，民众应该在戒烟方面得到更多支持，例如应该提供尼古丁替代疗法。

欧洲联盟最新统计显示，法国每日吸烟者占总人口的22.1%；在德国，这一比例为15.9%；欧盟平均水平为19.1%。

新华社微特稿



利比亚遣返248名非法移民

11月28日，在利比亚的黎波里，非法移民等待被利比亚当局遣返。新华社发

新华社突尼斯11月28日电(记者 潘晓菁)的黎波里消息：利比亚非法移民管控部门28日将248名非法移民遣返回原籍国。

利比亚非法移民管控部门负责人巴拉丁·本·哈米德当天告诉新华社记者，这些非法移民中的120人乘飞机返回尼日尔，另外128人从陆路返回乍得。

利比亚总统委员会副主席穆萨·库

尼当天与尼日尔和乍得驻利比亚大使一同前往非法移民管控部门，了解遣返情况。

2011年以来，利比亚政局陷入持续动荡，许多非法移民以利比亚为中转站，乘船横渡地中海前往欧洲。国际移民组织最新统计数据显示，今年以来，有1.5万余名非法移民在偷渡途中被截获并返回利比亚。